

# ТВЕРСКАЯ

## ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

№



41.

СУББОТА

ОКТАБРЯ 14 ДНЯ.

1839

Часть Оффиціальная.

### РАСПОРЯЖЕНІЯ НАЧАЛЬСТВА.

I.

*Объ усовершенствованіи способа сниманія кожъ съ битого скота.*

Министерства Внутреннихъ Дѣлъ Департаментъ Полиціи Исполнительной, при отношеніи къ Господину Состоящему въ должности Тверскаго Гражданскаго Губернатора, ошъ 18 минувшаго Августа препроводилъ для надлежащаго исполненія экземпляръ циркулярнаго предписанія Г. Управляющаго Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ Гг. Начальникамъ Губерній, ошъ 14 шогожъ Августа, слѣдующаго содер-

жанія: Кожевниче заводчики въ Россіи съ давняго времени жалуются на затрудненія въ добываніи кожъ надлежащей доброты, пошому, что наибольшая часть оныхъ продается сырыми, съ подрѣзьями во многихъ мѣстахъ, болѣе или менѣе глубокими, и даже сивозными, шаяъ что совершенно безъ подрѣзей кожъ почти не бываетъ, или встрѣчающа оныя весьма рѣдко.

Затрудненія сіи происходятъ единственно ошъ обычая, введеннаго содержашелыми скошобоевъ и мясниками, снимають кожъ ножами, а не пестами, каяъ это дѣлается въ чужихъ краяхъ и частію въ инокшорыхъ мѣстахъ Россіи.

Опытными дознано, что главнейший вредъ козамъ причиняютъ мясники, а болѣе временные скопобойщики, которые промышляютъ солениемъ мяса и шопкою сала, и у которыхъ бой скоша производился въ огромномъ количествѣ чрезъ наемныхъ рабочихъ, употребляющихъ въ сѣмъ дѣлѣ преимущественно ножи, для скорости въ работѣ, ошъ каковой поспѣшности кожи во многихъ мѣстахъ прорѣзываются.

Для отвращенія происходящаго ошъ того зла, въ 1830 году, по распоряженію Г. Министра Финансовъ, напечатана была статья въ журналѣ Мануфактуръ и Коммерческой Газетѣ о способахъ сниманія кожъ, а ошъ бывшаго Министра Внутреннихъ Дѣлъ предписано было циркулярно Начальникамъ Губерній, дабы они, обративъ вниманіе на сію отрасль промышленности, поручили Земскимъ Полиціямъ и Градскимъ Думаемъ спараться всѣми зависящими ошъ нихъ способами, но безъ всякаго впрочемъ принужденія, внушая промышленникамъ, занимающимся битьемъ скоша, о введеніи въ употребленіе, при сниманіи съ него кожъ, вѣсшо ножей песшовъ, какъ средства для самихъ ихъ выгоднѣйшаго.

Не смотря на сіе, по исщеченіи почти 10 лѣтъ, лучшая метода сниманія кожъ не во многихъ мѣстахъ введена въ употребленіе; только съемка оныхъ въ г. Коломнѣ и на Московской бойнѣ купца Розанова могутъ быть посшавлены примѣрными по сей часши.

Въ слѣдствіе сего, Г. Управляю-

щій Министрствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, проситъ Его Превосходительство вновь сдѣлать извѣстнымъ всѣмъ, занимающимся битьемъ скоша, способъ съемки кожъ, описанный въ объявленіи, при циркулярномъ предписаніи Графа Закревскаго приложенномъ, спараясь посредствомъ изъясненныхъ въ сѣмъ предписаніи мѣръ, ввести его въ употребленіе тамъ, гдѣ оный доселѣ еще не принятъ.

А въ приложенномъ при циркулярномъ предписаніи бывшаго Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ Графа Закревскаго, послѣдовавшемъ въ 1830 году, объявленіи, о лучшемъ способѣ сниманія кожъ съ битаго скоша, значить:

Съ давняго уже времени въ Россіи кожевенные заводчики жалуются на затрудненія, въспрѣчаемыя ими въ добываніи кожъ надлежащей доброты, пошому что наибольшая часть сырыхъ кожъ продается съ подрѣзками, во многихъ мѣстахъ болѣе или менѣе глубокими, и даже свозимыя шаятъ, что совершенно безъ подрѣзкой вообще кожъ не бываетъ, или находятъ шаконья весьма рѣдко. Подобные ошзвы о Россійскихъ кожахъ приходятъ и изъ чужихъ краевъ, гдѣ онѣ по сей причинѣ, при всей впрочемъ добротности ихъ, не очень уважаются.

Сей весьма важной недостаткомъ въ Россійскихъ сырыхъ кожахъ, по сдѣланнымъ наблюденіямъ, происходитъ ошъ обычая введеннаго содержателями скопобоевъ и мясниками, снимають кожи со скоша ножами, а

не пестрами, какъ сіе дѣлается повсюду въ чужихъ краяхъ и частію въ нѣкоторыхъ мѣстахъ Россіи, какъ то: въ Зарайскѣ и Коломиѣ.

Поелику кожи составляютъ въ Россіи весьма немаловажную отрасль промышленности и торговли, пригошовленіемъ ихъ въ весьма большомъ количествѣ для армій и для домашняго употребленія и значительнымъ отпускомъ оныхъ въ чужіе края, то Начальство, пекущееся объ усовершенствованіи промышленности, долгомъ считаешь обратитъ вниманіе всѣхъ вообще промышленниковъ сырыми кожами, а равно и всѣхъ Гг. помещиковъ и крестьянъ, промышленляющихъ бышимъ скотомъ для ярморочной продажи, на весьма несовершенный способъ, употребляемый нынѣ для снятія кожъ ножами, отъ чего сей товаръ, коимъ Россія столько изобилуешь, и который повсюду требуетъ во множествѣ, весьма много теряетъ въ цѣнѣ своей. Собственная выгода промышленниковъ должна убѣждать ихъ въ необходимости введенія несравненно лучшаго способа сниманія кожъ пестрами, каковой способъ, сколько извѣстно, нимало не затруднительнѣе перваго, но несравненно выгоднѣе для сбыта кожъ какъ внутри Россіи, такъ и за границу.

Введеніемъ сего лучшаго и щастливѣйшаго способа сниманія кожъ отвращающаго существующія нынѣ неудобства въ приобрѣтеніи для арміи доброшнихъ кожевенныхъ вещей, и особенно подошевеннаго товара, неисправности поставщиковъ, час-

тыя браковки отъ пріемщиковъ и самая медленность въ пріемѣ; а съ тѣмъ вмѣстѣ и вывозъ сырыхъ кожъ за границу, при большей къ нимъ довѣренности, усилился, доставляющій выгоды какъ промышленникамъ, такъ и купечеству.

Тверское Губернское Правленіе симъ дѣлая извѣстнымъ эпошъ способъ съемки кожъ, занимающимся бышемъ скота чрезъ припечатаніе въ Губернскихъ вѣдомостяхъ, предписываетъ при томъ Градекимъ и Земскимъ Полиціямъ и Думамъ внушать таковымъ промышленникамъ о введеніи въ употребленіе означеннаго способа съемки кожъ

## II.

О порядкѣ торговъ на поставку провіанта и овса въ пропорцію 1840 г.

(продолженіе)

## К О Н Д И Ц И

на поставку до Рыбинска для С. Петербургскихъ и попутныхъ Провіантскихъ магазиновъ провіанта и овса, съ низовыхъ и моршанскихъ пристаней, на 1840 годъ.

1.) Поставляемый провіантъ и овесъ долженъ быть такой доброшны, кака узаконена Провіантскими регулами, именно: мука изъ сухой овинной ржи, не гнилая, не зашхлая, не лежалая, не комковатая и ни съ чѣмъ не смѣшанная, всомъ съ нулемъ въ девять пудовъ. Крупа гречъ-

невая, свѣжая, сухая, хорошо вычищенная, мѣрою четверть восемь четвериковъ, вѣсомъ съ двумя кулями восемь пудъ десять фунтовъ. Овесъ овинный, сухой, не заплхлый, чистый, безъ мякины, съ полнымъ зерномъ, мѣрою четверть восемь четвериковъ, вѣсомъ не менѣе пяти пудовъ тридцати фунтовъ съ кулемъ. Если рупа и овесъ не будутъ имѣть въ осьми-четвериковой мѣрѣ указнаго вѣса, то дозволяется дѣлать досыпку сверхъ восьми четвериковъ того количества, сколько потребуется для составленія полнаго вѣса, въ семь пунтовъ означеннаго. Весь провіантъ и овесъ долженъ быть доставленъ въ новыхъ, твердыхъ куляхъ, безъ подмочки. 2.) Если предсавишя затрудненіе заготовишь однихъ крупъ речневыхъ, то дозволяется поставишь четвертую часть крупъ овсяныхъ и не болѣе десятой части всего количества лчмьхъ. 3.) Принявшій на себя поставку до Рыбинска долженъ доставишь туда все количество провіанта и овса непременно къ десятому числу Юля 1840 года, распредѣливъ на четыре срока такъ, чтобы изъ всего количества было доставлено къ 1-му Юня—не менѣе четвертой части, къ 15-му числу Юня—прехъ восьмыхъ частей, къ 1-му Юля—одной четвертой части, и зашѣмъ остальная, не болѣе одной восьмой части—къ 10-му Юля. 4.) Хлѣбъ съ Низовыхъ пристаней сплавляшь преимущественно на парусныхъ судахъ; но если подрядчики признають, по общошельствамъ, нуж-

нымъ употребишь къ тому и машинныя суда, то сіе допускается съ тѣмъ, что разрѣшеніе сіе ошвюдъ ни въ какомъ случаѣ не даешъ имъ права, если въ послѣдшви хлѣбъ не будетъ доставленъ въ назначенные сроки и въ опредѣленномъ количествѣ къ Рыбинску, оправдывашь тѣмъ, что хлѣбъ, по данному имъ дозволенію, сплавлялся на машинныхъ судахъ. 5.) Поставка провіанта и овса, выгрузка изъ судовъ на барки или на берегъ, перевѣса, переѣрка изъ разодранныхъ и починка кулей укладка въ ярусы, должны быть произведены подрядчикомъ на всемъ его счетѣ, опшвшенности и страхѣ. 6.) При заключеніи контракта, если подрядчикъ пожелаешъ, можетъ быть ему выдано въ задатокъ до четвертой части подрядной суммы, подъ особый залогъ рубль за рубль. Такимъ же образомъ можетъ онъ получишь и въ продолженіе подряда до четвертой части слѣдующей ему суммы, если при заключеніи контракта не получалъ задаточныхъ, или получилъ менѣе четвертой части. Сии задаточныя деньги будутъ вычиташься при каждой выдачѣ подрядчику на мѣстахъ, на пристаняхъ и въ пути, въ той соразмѣрности, въ какой онъ получишь задатокъ, напримѣръ: если онъ получишь подъ залога всего четвертую часть подрядной суммы, то у него удержишься четвертая часть выдаваемыхъ денегъ; если получишь пятую часть, то удерживаешься пятая же выдаваемыхъ денегъ, и такъ далѣе. Но

мѣръ удержанія денегъ будутъ освобождены и залогомъ, на задаточныя деньги представленные, если не будешь въ виду явной неисправности подрядчика. 7.) Плашежь денегъ будешь производимъ подрядчикамъ слѣдующимъ образомъ: на мѣстахъ покупки, по освидѣтельствованіи продуктовъ и по удостовѣреніи о принадлежности ихъ подрядчикамъ, или по представленіи контрактовъ, заключенныхъ ими узаконеннымъ порядкомъ на пославку, также не иначе какъ по удостовѣреніи о наличіи оныхъ у продавца, выдавать, по количеству продуктовъ, — двадцать пять процентовъ изъ подрядной цѣны. По доставленіи продуктовъ на пристани, гдѣ должна бысть погрузка — двадцать пять процентовъ той же цѣны. По предъявленіи условій на наемъ судовъ — десять процентовъ. Въ продолженіе времени отъ погрузки продуктовъ на суда до прибытія въ Рыбинскъ — пятнадцать процентовъ; зашѣмъ въ казну останется изъ цѣны за продукты двадцать пять процентовъ. 8.) По мѣрѣ выдачи денегъ на наличныя продукты, самые продукты сіи поступающъ въ казенное вѣдомство и находящяся подъ надзоромъ Чиновниковъ, для сего командированныхъ. Подрядчику неиспрожайше запрещается передавать сіи продукты въ частныя руки, подъ какимъ бы то ни было предлогомъ; за всякое же нарушеніе сего подрядчикъ подвергается отвѣтственности, какъ за посягательство на казенную собственность; выданныя же ему впе-

редъ подъ сіи продукты деньги немедленно взыскивающяся со всего его имѣнія, а Чиновникъ, допустившій сію передачу, предается Военному Суду. 9.) Приемъ хлѣба начнется непосредственно по прибытіи онаго къ Рыбинску; а для перегрузки на барки подрядчикъ обязанъ, по прибытіи судовъ, немедленно поставитъ рабочихъ людей, сколько нужно для успешной и безостановочной перегрузки. Если же онъ сего не исполнитъ, то Провіантское вѣдомство имѣетъ право нанять рабочихъ на его счетъ. 10.) При приемѣ продуктовъ будешь наблюдено, чтобы оныя были той доброты, какая означена въ первомъ пунктѣ кондицій и какая узаконена Провіантскими регулами, и споръ въ семъ случаѣ будешь разрѣшаемъ мѣстнымъ Начальствомъ на основаніи Провіантскихъ регулъ Главы V пунктовъ 1, 3, 24, 25, 27, и Указа Военной Коллегіи „ 6 Ноября 1808 года. 11.) По совершенной отдачѣ каждого отдѣльно прибывшаго количества продуктовъ, подрядчики получающъ отъ Чиновника, которому приемъ порученъ будетъ, квитанцію, въ которой долженъ бысть означенъ счетъ кулей муки и четвершей крупы и овса, мѣра и вѣсъ. Къ квитанціи прилагается казенная печать. По предъявленіи каждой квитанціи, кому отъ Департамента назначено будешь, дѣлается расчетъ и выдающяся подрядчикамъ причитающіяся остальныя, по условіямъ, деньги въ печеніе недѣли, и освобождающяся по мѣрѣ того залогомъ, если не будешь

въ виду явной неисправности подрядчика въ поставкѣ остальнаго количества продукшовъ; въ противномъ же случаѣ и деньги и залоги удерживаются до окончанія расчетовъ по всей поставкѣ. 12.) Неисправность подрядчика считается:

а.) Если онъ не приготовитъ на приспаяхъ всего количества хлѣба до вскрышя водной коммуникаціи 1840 года. б.) Если не приготовитъ благовременно судовъ для сплава купленного количества, и по сей причинѣ не отправитъ въ Рыбинскъ. в.) Когда въ опредѣленные по договору сроки не доставитъ продукшовъ въ Рыбинскъ опредѣленными количествами, по какой бы причинѣ не было. Во всѣхъ сихъ случаяхъ дозволяется подрядчику представлять законныя доказательства о причинахъ, воспрепятствовавшихъ исполненію въ срокъ договора. 13.) Всякая потеря въ пути оснается на счетѣ подрядчика, и казна по сему ни въ какіе расчеты не входитъ; не должно однако же считать подрядчика неисправнымъ, если онъ разбишя судовъ какое либо изъ контрактовавшаго количества не будетъ доставлено въ срокъ къ назначенному мѣсту; только на всякую потерю подрядчикъ обязанъ представить законныя свидѣтельства, по коимъ утраченную часть казна можешъ, по усмотрѣнію своему, отсрочить не далѣе 10-го Іюля. Если же подрядчикъ вовсе не доставитъ потерливаго въ пути, или по иной причинѣ недозавезеннаго количества въ назначенный по контракту

пунктъ, не получивъ вышеозначенной отсрочки, или и послѣ отсрочки, то обязанъ, сверхъ неустойки, возвратитъ немедленно казѣ взятыя на счетъ сего количества деньги, и въ семъ случаѣ отвѣтствуетъ всѣмъ движимымъ и недвижимымъ имуществомъ, которое немедленно подвергается продажѣ, на законномъ основаніи. 14.) Въ обезпеченіе подряда опредѣляется, на случай неисправности подрядчика, неустойка, которая должна въ себѣ заключать двадцать процентовъ всей подрядной суммы; но дозволяется, при заключеніи контракта, обезпечить оную только на 10%, съ тѣмъ, что въ случаѣ неисправности остальныя 10% должны взыскиваться со всего имѣнія подрядчика. Изъ сего обезпеченія, при неисправности подрядчика, будетъ взыскиваема съ него неустойка только съ той суммы, которой будутъ стоить, по договорной цѣнѣ, невыставленные продукты; кромѣ же сего подрядчикъ никакимъ штрафамъ и отвѣтственности не подлежитъ, и если казна, по обстоятельствамъ, будетъ имѣть нужду въ недоставленномъ количествѣ, то онаго на счетъ подрядчика покупать не будетъ, но ограничится взысканіемъ одной вышеозначенной неустойки. 15.) Дворянству цѣлой губерніи или цѣлаго уѣзда предоставляется поставка безъ залоговъ, но за круговымъ поручительствомъ, на основаніи постановленій о подрядахъ Дворянскихъ Обществъ, изложенныхъ въ X Томѣ Свода Гражданскихъ Законовъ сташей 1111—

1132. Купечеству также дозволяется обезпечивать неустойку свидѣтельскими, постановленными въ 4 пунктѣ § 109 Положенія о Казенныхъ Загошовленіяхъ Военнаго вѣдомства.

## III.

вызовы къ должностямъ.

1. Рязанское Губернское Правленіе, согласно предсавленію исправляющаго должность Губернскаго Землембра вызываетъ способныхъ Чиновниковъ, желающихъ занять по Рязанской Губерніи должности Уѣздныхъ Землембровъ.

2. Екашеринская Дворянская Опека вызываетъ желающихъ занять въ шой Опеки должности писцовъ.

## IV.

о неопредѣленіи къ должностямъ

Рязанское Губернское Правленіе, объявляетъ, о неопредѣленіи впродолженіи къ вакансіямъ должностямъ и о недопущеніи къ выборамъ, бывшаго Сшанціоннаго Смошришеля Майора Кондаурова.

## V.

о потерянныхъ документахъ.

1. Ошъ Московскаго Губернскаго Правленія, въ слѣдствіе рапорша Бронницкаго Городничаго, объявляетъ, о

почипаніи недѣйствительнымъ, потеряннаго Бронницкимъ 3-й гильдіи купцомъ Алексѣемъ Селивершовымъ Фоминымъ плакашнаго паспорша, выданнаго ему изъ Бронницкой Градской Думы Марша 2 числа сего 1839 года за № 37-мъ.

2. Ошъ Московскаго Губернскаго Правленія объявляетъ, о почипаніи недѣйствительнымъ, потерянныхъ Типулярнымъ Совѣшникомъ Павломъ Анцоновымъ Зонъ подлинныхъ о службѣ его докуменшовъ, выданныхъ ему изъ Камерцъ-Коллегіи.

3. Ошъ Московскаго Губернскаго Правленія, въ слѣдствіе рапорша Московскаго Земскаго Суда, объявляетъ, что у живущей, Московскаго уѣзда въ Новой деревнѣ солдатки Агрофены Федоровой, вмѣстѣ съ разнымъ имуществомъ, украденъ паспорщъ, выданный ей изъ Московскаго Рекрутскаго Присущствія 1818 года въ началѣ Ноября мѣсяца.

## VI.

вызовы желающихъ, къ торгамъ и подрядамъ:

1. По требованію Тверской Палаты Государственныхъ Имуществъ, ошъ 19 Сентября сего 1839 года, Тверское Губернское Правленіе вызываетъ желающихъ, въ Весьегонское Окружное Правленіе, къ шоргу 23 и перешоржкѣ 27 числа Окшября сего 1839 года, на покупку находящагося въ Весьегонскомъ уѣздѣ, въ

казенной пустоши Спрельцовой, подгорблага въ 1837 г. лѣса: строеваго 154 дерева длиною 3 саж. толщиною 4 верш. 59 деревъ длиною 4 саж., толщиною 5 верш. и дровянаго 20 кубическихъ сажень, на сумму, по шаксѣ 18 $\frac{3}{4}$  г., 170 руб. 34 коп.

*Примѣчаніе.* Въ № 40 Тверскихъ Губернскихъ Вѣдомостей въ сѣдмѣ, о Приглашеніи Дворянъ Тверской Губерніи въ Уѣздныя Собранія, по ошибкѣ напечатано: что открытіе Тверской Губернской Посреднической Комиссіи послѣдуетъ 25 Октября сего года, а должно читать: Губернская Посредническая Комиссія открыта 25 Сентября 1839 года.

*Примѣчаніе:* При семъ № слѣдующіе: прибавленіе къ № 41 и 20 особыхъ сѣдмѣй, каждая на двухъ отдѣльныхъ лѣскахъ, по Тверской Губерніи, изъ коихъ 2 сѣдмѣй къ исполненію Градскимъ и Земскимъ Полиціямъ, 18 имъ же, Уѣзднымъ Судамъ, Городовымъ Магистратамъ и Краснохолмской Радушѣ, въ Казенную и Гражданскую Палаты и въ Приказъ Общественнаго Призрѣнія, — изъ сихъ лѣсокъ одинъ экземпляръ наждаго должно присоединить къ дѣламъ, а на другомъ сдѣлавъ надлежащую ошибку, возвратишь въ Губернское Правленіе.



## ТВЕРСКИМЪ ГУБЕРНСКИМЪ

### ВЪ ДОМОСТЯМЪ.

№ 41.

Во время бывшего въ Твери пожара, съ 18 на 19-е число истекшаго Сентября мѣсяца, двухъ-этажный деревянный домъ съ шпакельнымъ же на улицу деревяннымъ флигелемъ, состоящій 1-й городской части 3-го вваршала подъ № 21, что въ Рыбацкой улицѣ принадлежащій Коллежскому Ассессору Альмедягену, при сильно разлившемся, въ 11 часовъ ночи пламени отъ улицы Секретарской на Миліонную и пошомъ распространившемся въ Рыбацкую съ порывомъ вѣтра, среди четырехъ горѣвшихъ домовъ и подъ павленіемъ огня, остался въ удивленію всѣхъ спасенъ; спасеніе его по справедливости должно отнести къ слѣдующему: когда всѣ четыре дома обьяты были уже пламенемъ и неминуемо шѣмъ угрожало бѣдствіе и шому дому, по распоряженію Г. Тверскаго Полицеймейстера Полковника Дамича поставлена была за Тверецкой части пожарная шруба, для заливки онаго дома, дѣйствіемъ кошорой оазано пер-

вое и важное пособіе, во вскорѣ отъ палащаго жара при сильномъ вѣтрѣ пожарная команда и лошади не могли больше выдерживать сопротивленія огню и домъ казался, остался жертвою пламени.

Въ то самое время явились нѣкоторые усердствующіе лица, изъ нихъ одинъ дѣйствіемъ ручной машины заливая смѣны дома и флигеля отвратили первую опасность, а другія именно: мѣщане Осташковскій Иванъ Ивановъ Карповъ, Тверскій Михайла Петровъ Дашловъ и Тверскаго уѣзда Рыловскаго Волостнаго Правленія Земскій Писарь Антонъ Кузьминъ Чекрыжовъ, не бывъ до сего случая извѣстными владельцу дома и безъ всякой о томъ просьбы, по собственному побужденію своему, движимые челоѣколюбіемъ, во все время пожара почти подъ пламенемъ огня охраняли крышу дома, заливая водою или смѣтая падавшіе на оную искры и горящіе уголья, и предохранили шѣмъ

загаравшуюся крышу, на которой слѣды огня свидѣтельствуютъ и нынѣ, означенныхъ трехъ лицъ, усердіе въ спасенію того дома.

Сшоль примѣрный и похвальный поступокъ Карпова, Дяшлова и Черыжова Редакція Тверскихъ Губернскихъ Вѣдомостей, по желанію Владѣльца дома Г. Коллежскаго Ассессора Альмедингена, признательнаго вполнѣ въ ихъ примѣрному усердію, дѣлаешь симъ извѣстнымъ по Тверской Губерніи.

## Продолженіе

### У С Т А В А

#### ОБЩЕСТВА ВЗАИМНАГО ЗАСТРАХОВАНІЯ СКОТА

1.) Выданный ему при полисѣ реестръ застрахованнаго скота, вести въ порядкѣ и отмѣчать прибыль и убыль, происшедшія въ числительности, давая о томъ знать, не далѣе какъ одинъ разъ въ мѣсяцъ повѣренному.

*Примѣчаніе.* Приплодъ можетъ быть застрахованъ особо, буде кто пожелаетъ.

2.) Пецись о надзорѣ и содержаніи застрахованнаго имъ скота такъ же точно, какъ бы и не былъ застрахованъ; назначать ему соотвѣтственную пищу, водою и покла безвредныя.

3.) Если обнаружится болѣзнь между застрахованнымъ скотомъ, то страхователь обязанъ немедленно

оповѣстить болѣную скотину ошъ прочихъ, и уведомить о томъ повѣреннаго.

4.) Въ случаѣ падежа, давая равномѣрно о томъ знать повѣренному ни сколько не медля, дѣлать осмотръ павшей скотины, въ присутствіи двухъ ближайшихъ сосѣдей или ближайшей сельской полиціи. Свидѣтельствованіе дають владѣльцу подлежащее удостовѣреніе, въ коемъ должно быть сказано ошъ несчастнаго ли случая и какого именно, погибла скотина, или же ошъ заразы, или ошъ другой какой либо болѣзни. Это свидѣтельство доставляется въ повѣренному Обществу, который ошъ себя препровождаетъ оное въ управленіе, вмѣстѣ со счетомъ о подлежащемъ вознагражденіи.

5.) Еслибы кто либо пожелалъ перевести свой скотъ съ одного мѣста, гдѣ оный застрахованъ, на другое мѣсто, то ошъ предварительно доставляетъ повѣренному составленное ошъ себя по совѣсти показаніе о благополучномъ состояніи того мѣста, куда перевести желаетъ скотъ свой, послѣ чего повѣренный переводитъ полисъ на новое мѣсто. На время пути общество отвѣтствуетъ за прогоняемый скотъ въ томъ только случаѣ, когда страхователи внесуть за оный особую премію, поставленную для гуртовщиковъ.

*Примѣчаніе.* Гуртовщики скота прогоняемаго въ разные мѣста, представляя показаніе, въ § 66 устано-

вленное, освобождаются отъ удовольствія о благополучномъ состояніи тѣхъ мѣстъ, куда спсда ихъ слѣдовать будущъ.

6.) Въ отношеніи гуршовъ скота, застрахованныхъ на кратковременные сроки, сверхъ того поспавляется въ обязанность спрахователя, въ случаѣ, если онажется заболѣвшая скотина въ спсдѣ, отдѣлить оную отъ прочихъ и передать ближайшему повѣренному на излеченіе; при чемъ спрахователь дѣлаетъ распоряженіе, чтобы въ случаѣ его ошибтія съ гуршомъ въ другое мѣсто, выздоровѣвшая скотина была принята обратно отъ повѣреннаго.

*Примѣчаніе.* Лечение заболѣвшей скотины повѣреннымъ производится на счетъ Спраховаго Общества. Но если владѣлецъ не сдѣлаетъ распоряженія, объясненнаго въ вышеприведенномъ пунктѣ, то скотина продается на мѣстѣ, и издержки на излишнее содержаніе оной будущъ вычтены изъ вырученной продажей суммы, которая доспавляется спрахователю.

§ 72. Для соблюденія общей безопасности земская полиція, на основаніи существующихъ узаконеній, свидѣтельствуемъ прогоняемый подъ надзоромъ Общества по дорогамъ скотъ, что однако же дѣлается ею только на границѣ каждой губерніи.

§ 73. Общество будущъ имѣть своихъ погонщиковъ, которые, сопровождая застрахованный скотъ, будущъ наблюдать за тѣмъ, чтобы оный не былъ изнураемъ чрезмѣр-

ными перегонами и чтобы зараженная скотина не была продаваема на убой. Эти погонщики, коихъ обязанность изложена въ особомъ наспавленіи, будущъ состоять подъ надзоромъ ветеринарныхъ врачей и повѣренныхъ Общества. Само собою разумется, что дѣйствія въ подобныхъ случаяхъ погонщиковъ и надзирашелей, назначенныхъ со стороны Общества, относящая единственно къ скоту, который принятъ на его спрахъ, и ни на какой другой простираемо имъ бытъ не можеть.

(Продолженіе впрѣдъ)

## ИЗВѢСТІЯ.

*О пріѣхавшихъ въ городъ Тверь и выѣхавшихъ изъ онаго съ 4 по 11 число Октября 1859 года.*

### ПРІѢХАВШІЕ:

Изъ Торжка, Новоторжскій помѣщикъ Львовъ.

Изъ Ржева, Гусарскаго ЕГО ВЫСОЧЕСТВА полка Корнетъ Поваляшинъ.

Изъ Спарицы, Спарицкій помѣщикъ отспавный Подполковникъ Эгершпромъ.

Изъ Весьегонска, отспавный Флота Капитанъ Лейтенантъ Пашрикѣвъ.

Изъ Санктпешербурга, отспавной Полковникъ Началовъ.

Изъ Москвы, Корнуса Топографовъ Штабсъ-Капитанъ Горгоновъ.

Изъ Кашина, Кашинскій помѣщикъ Шашиловъ.

Изъ Калязина, Калязинскій помѣ-  
щикъ ошставной Подполковникъ Со-  
фіяно.

Изъ Волочка, Вышневолоцкій по-  
мѣщикъ Ильинъ.

Изъ Тамбова, младшій членъ Там-  
бовской Палаты Государственныхъ  
Имуществъ Хрущовъ.

Войска Черноморскихъ казаковъ  
Полковникъ Нагаевъ.

Изъ Бѣжеца, Бѣжецкій помѣщикъ  
Цызыревъ.

Изъ Корчевы, Корчевскій помѣ-  
щикъ Князь Шаховскій.

Изъ Москвы, Генераль Маіоръ Чи-  
хачевъ.

ВЫѢХАВШІЕ:

Во Ржевѣ, Гусарскаго ЕГО ВЫСО-  
ЧЕСТВА полка Корнетъ Павлишинъ.

Во Торжовѣ, Уланскаго ЕГО ВЫ-  
СОЧЕСТВА полка Штабсъ-Рош-  
мисиръ Байковъ.

Во Москву, ошставной Полков-  
никъ Началовъ.

Во Ржевѣ, Корнуса Жандармовъ  
Подполковникъ Шварцъ.

Во Торжовѣ, Корнуса Инженеровъ  
Маіоръ Зильманъ.

Во Бѣжецѣ, Бѣжецкій помѣщикъ  
ошставной Полковникъ Машюшкинъ

Во Корчеву, Корчевскій помѣщикъ  
Князь Шаховскій.

Во Санктпетербургѣ, Генераль  
Маіоръ Чихачевъ и Дѣйствительный  
Спашискій Совѣтникъ Юренивъ.

Во Санктпетербургѣ, младшій  
членъ Тамбовской Палаты Государ-  
ственныхъ Имуществъ Хрущовъ.

### Метеорологическія наблюденія

Съ 5 по 12 Октяб.	Во 8 час. утра				Во 1 пополудни				Во 8 час. вечера.				Вѣтрильч.
	Барометръ при + 13	Термометръ Реомюра.	Вѣтры.	Атмосфера.	Барометръ при + 13°	Термометръ Реомюра.	Вѣтры	Атмосфера.	Барометръ при + 13°	Термометръ Реомюра.	Вѣтры	Атмосфера.	
5	30, 5	+ 0	Ю.	шум	30, 5	+ 6	Ю.	ясно	30, 5	+ 2	Ю.	шум	
6	30, 6	+ 0	Ю.	шум	30, 6	+ 6	Ю.	ясно	30, 6	+ 2	Ю.	шум	
7	30, 6	+ 2	Ю.	шум	30, 6	+ 5	Ю.	ясно	30, 6	+ 2	Ю.	пасм	
8	30, 6	+ 5	Ю.	пасм	30, 6	+ 6	Ю.	пасм	30, 6	+ 2	Ю.	пасм	
9	30, 6	+ 5	Ю.	пасм	30, 6	+ 5	Ю.	пасм	30, 6	+ 3	Ю.	пасм	
10	30, 6	+ 5	Ю.	пасм	30, 6	+ 5	Ю.	пасм	30, 6	+ 4	Ю.	пасм	
11	30, 6	+ 3	Ю. 3	пасм	30, 6	+ 5	Ю. 3	пасм	30, 6	+ 3	Ю. 3	пасм	
					30, 6	+ 4	Ю. 3	пасм	30, 6	+ 2	Ю. 3	ясно	